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1. Temat. 

    Celem opracowania jest budowa przyłącza kablowego do zasilania budynku 

    mieszkalnego w m. STARY BRZEŚĆ, gm. Brześć Kujawski. 
 

2. Zakres rzeczowy projektowanych sieci i urządzeń. 
 

         Typ     ilość / długość 
                   [dł. trasy / dł. całk]. 

Wymiana pojedynczego słupa SN:    ---   --- 

Linia napowietrzna SN:       ---   --- 

Rozłącznik napowietrzny SN:      ---   --- 

Linia kablowa SN:        ---   --- 

Mufy kablowe        ---   --- 

Głowice kablowe        ---   --- 

Ograniczniki przepięć                                    ---   --- 

Stacja transformatorowa      ---   ---  

Złącze kablowe SN:       ---   --- 

Transformator:                                     ---                            --- 

Wymiana pojedynczego       ---   --- 

Linia napowietrzna nn:       ---   --- 

Przyłącze napowietrzne:      ---   ---  

(zbiorczo przyłącza dotyczące obwodu)    ---   --- 

Przyłącze/a kablowe [wcinka kablowa] - mufa termokurczliwa      

 (zbiorczo przyłącza dotyczące obwodu)  

Szafka pomiarowa:                 P1-Rs/LZV/F        szt.  1 

Przyłącze/a kablowe [wcinka kablowa]  

 (zbiorczo przyłącza dotyczące obwodu)   YAKXS 4 x 70mm2      67m  / 70m    

[odc. kabla od słupa do szafy rozdz.                                    YAKXS 4 x 70mm
2          

17m  / 18m    

kabel przyłącza od szafy rozdz. do szafki pom.                                     YAKXS 4 x 70mm
2         

50m  / 52m]    

Kablowa rozdzielnica szafowa:                        KRSN-00/4R-NH2/F      szt. 1    

Przecisk                   ---                      ---  

Przewiert             SRS 110              1 odc./ 6,5m  

Rury ochronne:                           ---                      --- 
                                                                                                                   

 

Podane ilości oraz calkowite długości stanowią wartość majątkową z wyłączeniem linii 

napowietrznych, dla których wartość majątkowa określona jest długością trasy linii. 
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3. Oświadczenie projektanta. 

     Ja niżej podpisany, projektant projektu budowlano - wykonawczego: 
 

                            BUDOWA  PRZYŁĄCZA  KABLOWEGO 

                                  Obwód nn Linia nap. Tor 2 [NN 3-0830-04]  

ze st. transf. ''STARY  BRZEŚĆ TECHNIKUM  ROLNICZE'' [STA3-0830] 

                                     realizowanego na dz. nr 82/1, 32, 45/4 

 

          Oświadczam, że projekt budowlano - wykonawczy został wykonany zgodnie  

          z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

 

 

          Projektant :   inż. Jan Klockowski 
                               uprawnienia do projektowania  
                               w zakresie instalacji elektrycznych 
                               bez ograniczeń 
                               nr UAN-NB-8386-5/2/85 Wk  26 września 2025 r. 
    

 

   

     Zawartość projektu budowlanego spełnia wymagania rozporządzenia Ministra 
    Infrastruktury z 27.04.2012 w sprawie zakresu i formy dokumentacji projektowej 
    z dokumentacja projektowa jest kompletna z punktu widzenia celu jakiemu ma służyć. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     (Podstawa prawna: art. 34 ust.3d pkt.3 z dnia 01 kwietnia  2025 roku Prawo Budowlane  

                                        (tekst jednolity Dz.U. poz. 418 ze zmianami) 
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4.Uprawnienia budowlane.  
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5. Podstawa opracowania 
   5.1. Umowa ENEGRA - OPERATOR SA, RD WŁOCŁAWEK 

   5.2. Plan syt. - wys. w skali 1: 500. 

   5.3. Inwentaryzacja wykonana w terenie.  

   5.4. WARUNKI TECHNICZNE PRZYŁACZENIA  ENERGA - OPERATOR  S.A. RD WŁOCŁAWEK 
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6. Uzgodniony z ENERGA-OPERATOR SA PZT. 

    nie dotyczy w trakcie weryfikacji projektu 
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7. Odpis protokółu z Narady Koordynacyjnej  
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8. Uzgodnienia branżowe - uzgodnienie z gm. BRZEŚĆ KUJAWSKI 
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9. Decyzje administracyjne - ZGŁOSZENIE DO STAROSTWA 
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10. MPZP lub decyzja lokalizacyjna - nie dotyczy 

11. Stan istniejący. Brak zasilania do budynku mieszkalnego. 

12. Rozbiórki - nie dotyczy 

13. Linia SN (napowietrzna/kablowa) nie dotyczy 

14. Stacja transformatorowa SN/nn nie dotyczy  

15. Linia nn (napowietrzna/kablowa)   
16. Oświetlenie uliczne  nie dotyczy  

17. Przyłącza SN (napowietrzne/kablowe) nie dotyczy  

18. Przyłącza nn (napowietrzne/kablowe).  
                                                                   Stan projektowany  
  18.1. Istn. stan. nr 402/1/3, dz. nr 82/1 obw. 400. 
      Ze słupa nr 402/1/3 zdemontować kabel z rurą i uchwytami oraz ochronniki  
      przepięciowe. Zdemontowany kabel ze słupa wprowadzić w rowie kablowym do  
      proj. szafy rozdzielczej KRSN-00/4r-NH2/F. Zdemontowaną rurą i uchwytami  
      oraz ochronniki przepięciowe zagospodarować wg procedur w ENERGA SA 
      [przeznaczyć na złom]. Ze słupa wyprowadzić nowy odcinek kabla  
      YAKXS 4 x 70mm 2  w rurze BE75, stosując trzy uchwyty do rury i cztery uchwyty 
      do kabla. Rurę BE75 od góry chronić rurą termokurczliwą, zapobiegającą  
      przedostawania się wilgoci do wnętrza rury. Kabel podłączyć do istniejącego 
      przyłączą napowietrznego AsXSn 4 x 25mm2 poprzez 4 zaciski SL11.118. 
      Na kabel nałożyć czteropalczatkę od góry słupa przy podłączeniu do istn. linii 
      napowietrznej, a na pojedyncze żyły kabla nałożyć rurki termokurczliwe 
      4 x RCH1-12,7/6,4-19/9,5. Na kablu zamocować tabliczkę z opisem kabla na słupie 
       zgodnie ze ‘’Standardami oznakowania i numeracji obiektów energetycznych’’ 

  18.2. Uziemienie słupa nr 402/1/3,. 

       Na stan. nr 402/1/3 instalować ochronniki przepięciowe. Szczegóły - patrz pkt 21. 

       Słup z ochronnikami uziemić bednarką w żółto-zielone pasy na całej długości  

       słupa, mocując ja do słupa za pomocą taśm stalowych z klamerką COT 37+COT 36.  

       Wykonać uziemienie słupa wg uwag zawartych w tabeli montażowej. 
   18.3. Projektowane szafa kablowa, rozdzielcza KRSN-00/4R-NH2/F - dz. nr 32 
       W miejscu pokazanym na rys. nr IE-01 na dz. nr 32 posadowić szafę kablową typu 
       KRSN-00/4R-NH2/F. Lokalizację szafy kablowej  przedstawia rys. nr IE-01, a schemat 
       ideowy szafy rys. IE-02. Istniejący kabel nn YAKY 4 x 70mm2 wypiąć z istn. stupa  
       i wprowadzić do proj. szafy KRSN-00/4R-NH2/F na rozłacznik R1. Zbędny odcinek  
       przekładanego kabla, jeśli wystąpi przekazać na złom. Z proj. szafy KRSN-00/4R-NH2/F 

       ułożyć po istn. trasie nowy odcinek kabla YAKXS 4 x 70mm2 o dł. 18m do istn. słupa  
       W rozłącznikach R1 i R2 szafy instalować zwieracze 6 x WTZ-2 / 400A. 
       W rozłączniku R3 instalować wkładki 3 x WTN-1/gF 63A w kierunku proj. przyłącza 
       do dz. 45/4. Rozłącznik R4 stanowi rezerwę docelowa. Na kable w szafie nałożyć 
       trzy czteropalczatki i rurki termokurczliwe a na każdą żyłę pojedynczą kabli 
       3 x [4xRCH1-12,7/6,4-19/9,5]. Szynę PEN w szafce uziemić [połączyć bednarką 

        FeZn 25 x 4] [ dł. 5m ] z uziomem pionowym, pogrążonym [3 pręty pomiedziowane 
        GALMAR fi 14,2 o dł. jednostkowej 1,5 m]. Wartość uziemienia R ≤ 30Ώ. 

  18.4. Proj. szafka kablowo-pom. P1- Rs/LZV/F, dz. nr 45/4. 
      W miejscu pokazanym na rys. nr IE-01 (dz. nr 45/4) posadowić szafkę pomiarową 
      P1-Rs/LZV/F wg standardów ENERGA. Na rys. IE-02 przedstawiono  schemat ideowy 
      W szafce w rozłączniku skrzynkowym 160 A instalować wkładki 3 x WTN-00/gF 40A.  
      W części pomiarowej, instalować 1 x tablicę 3-faz. dla przyłączanego abonenta. 
      W części pomiarowej szafki dla abonenta instalować wyłącznik selektywny 
      ETIMAT T 3P 25 A bez członu zwarciowego, jako zabezpieczenia przelicznikowe. 
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      Zabezpieczenie przedlicznikowe plombować. Na kabel  w szafce nałożyć  
      czteropalczatkę i rurki termokurczliwe na żyły pojedyncze kabla 
      [4 x RCH1-12,7/6,4-9/9,5]. Szynę PEN w szafce uziemić [połączyć bednarką  

        FeZn 25 x 4] [dł.5m] z uziomem pionowym, pogrążonym [3 pręty pomiedziowane  
        GALMAR fi 14,2 o dł. jednostkowej 1,5 m]. Wartość uziemienia R ≤ 30Ώ. 

  18.5. Projektowany kabel YAKXS 4 x 70 mm2 SE. 

       Kabel projektowany układać wg trasy na rys. IE-01. Długość projektowanego kabla 

    .  przylacza  YAKXS 4 x 70mm2 wynosi 52m. Pod drogą gminna z warstwą bitumiczna 

       wykonać przecisk rurą SRS 110 o dł. 6,5m na gł. 1,2m, zgodnie z wytycznymi gminy. 

       Szczegóły układania kabla - patrz wytyczne, punkt 18.7 i ''OPIS TECHNICZNY 

       UKŁADANIA LINII KABLOWYCH NISKIEGO NAPIĘCIA‘’, pkt. 18.8. 
   18.6. Ochrona przed dotykiem pośrednim, warunek szybkiego wyłączenia sieć TN-C. 

     Wszystkie elementy instalacji (części przewodzące dostępne) podłączyć do 

     przewodu PEN W KOLORZE NIEBIESKIM W CAŁEJ INSTALACJI TN - C.  

     Przewodu PEN nie wolno przerywać łącznikami ani zabezpieczać bezpiecznikami. 
   18.7 Wytyczne wykonawstwa. 

     Wszystkie prace wykonać zgodnie z WTW i ORB - M cz. V oraz ewentualnymi 

     zaleceniami nadzoru technicznego. Roboty kablowe wykonać zgodnie z rysunkami   

     nr  IE - 01 do  IE - 04. Po ułożeniu kabla na dnie wykopu przed zasypaniem zgłosić 
     do sprawdzenia techn. w RD Włoclawek oraz dokonać powykonawczej inwentaryzacji. 
18.8. Opis techniczny układania linii kablowych bezpośrednio w ziemi. 
    wg załącznika Nr 36 do Procedury „Standardy techniczne w ENERGA-OPERATOR SA” 
Przy budowie linii kablowych nn należy w głównych ciągach kablowych stosować kable 
czterożyłowe o przekroju żył roboczych minimum 120 mm2.  
W liniach nn pierwszą rozdzielnicę od strony stacji SN/nn należy wykonać jako kablową 
rozdzielnicę szafową. Zaleca się, aby wykonywać nie rzadziej niż co 5-tą szafkę pomiarową 
obwodu nn w konfiguracji umożliwiającej rozłączenie obwodu.  
Kable nn należy układać na głębokości minimum 0,7 m mierzonej od górnej krawędzi kabla  
z wyjątkiem terenów rolnych (oznaczonych w ewidencji gruntów jako użytek rolny), dla których 
głębokość ułożenia kabla wynosi minimum 1,1 m od górnej krawędzi kabla.  
Końce rur osłonowych należy zabezpieczyć wkładami uszczelniającymi, rurami termokurczliwymi 
lub innym osprzętem do tego przeznaczonym. Nie dopuszcza się stosowania pianki poliuretanowej  
Rury osłonowe przeznaczone do układania w ziemi muszą być wykonane z polietylenu HDPE  
w kolorze czerwonym dla kabli SN oraz niebieskim dla kabli nn. Dla kabli nn minimalna średnica 
zewnętrzna rury osłonowej to 110mm. Dla linii SN minimalna średnica zewnętrzna rury osłonowej 
to 160mm.  
Trasa linii kablowej ułożonej w ziemi na całej długości otwartego wykopu powinna być 
oznaczona folią ostrzegawczą koloru czerwonego - SN lub niebieskiego – nn wykonaną  
z tworzywa sztucznego o grubości minimum 0,5 mm i szerokości 30 cm. W przypadku 
układania kabli w technologii płużenia zastosować folię (lub zestaw dwóch folii) o szerokości 
odpowiadającej średnicy powłoki zewnętrznej układanego kabla z zapasem minimum 5 cm  
z każdej strony kabla  Folię ostrzegawczą należy ułożyć centralnie (folia powinna w równych 
odległościach wystawać poza krawędzie zewnętrzne kabla) nad kablem na wysokości 25 cm od 
górnej krawędzi kabla zgodnie z normą PN-EN 12613:2010.  
Kabel układany metodą otwartego wykopu należy oznaczyć poprzez montaż na kablu tabliczek 
wykonanych z tworzywa sztucznego o grubości minimum 1 mm w odległości co 10 m oraz  
w odległości nie większej niż 1 m:  
a) z każdej strony mufy, b) z każdej strony przepustów i osłon,  
c) na podejściach do budynków oraz ogrodzeń GPZ, PZ, RS, stacji wnętrzowych SN/nn  
    i rozdzielnic wnętrzowych rozdziału wtórnego SN w osłonie betonowej,  
d) od skrzyżowania z obcą infrastrukturą  
e) od szafek pomiarowych i kablowych rozdzielnic szafowych.  
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W terenie silnie zurbanizowanym, na kablach ułożonych w ziemi oraz na rurach osłonowych  
w wykopach otwartych, stosować oznaczniki kabla nie rzadziej niż 5 m.  
Tabliczki powinny być zabezpieczone przed wpływem czynników środowiskowych oraz 
przystosowane do mocowania na kablu za pomocą opasek ściągających (samozaciskowych)  
o szerokości minimum 5mm. Napisy na tabliczkach powinny być wykonane w sposób trwały,  
a zawarte powinny być zgodne z zakresem opracowania pt.: „Standardy oznakowania i numeracji 
obiektów energetycznych w ENERGA-OPERATOR SA”. Opisy należy wykonać w technologii 
graweru laserowego, wypalania, wybijania itp. ENERGA-OPERATOR SA nie dopuszcza stosowania 
tabliczek opisowych w postaci zalaminowanych kartek papieru z nadrukiem. 

19. Ochrona przeciwprzepięciowa linii SN nie dotyczy  

20. Ochrona przeciwprzepięciowa stacji transformatorowej SN/nn  nie dotyczy  

21. Ochrona przeciwprzepięciowa linii nn.  
    Na stanowisku 402/1/3 Instalować ochronniki przepięciowe 3 x ASA 500-10BO+E2+K/10] 
    Stanowisko z ochronnikami przepięciowymi uziemić, stosując uziom wg tabeli 
    montażowej nr 1. 
    Wartość uziemienia słupa z ochronnikami przepięciowymi wynosi R ≤ 10 Ω. 
    Ilość uziemień [z ochronnikami] w obwodzie nr 01 wynika z zasady, że na 
    obszarze koła o średnicy 300 m dowolnie zakreślonego dookoła końcowego  
    odcinka linii i jej odgałęzień wartość wypadkowa uziemień nie przekracza 5Ω. 

22. Ochrona od porażeń prądem elektr. w linii napowietrznej SN nie dotyczy  
23. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym stacji transf. SN/nn nie dotyczy. 

24. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym w sieci nn. 
        Warunek szybkiego wyłączenia sieć TN - C. 

       Wszystkie elementy instalacji (części przewodzące dostępne) podłączyć do 

       przewodu PEN W KOLORZE NIEBIESKIM W CAŁEJ INSTALACJI TN - C.  

25. Obliczenia techniczne. 
                                                           Bilans mocy.  

                   Moc szczytowa dla szafki P1-Rs/LZV/F Ps = 14,0 kW (3-faz) 

                                                        Prąd szczytowy  

                                           Ps                            14 000 

                     Jsc =    --------------------   =   ------------------------- =  23,3A 

                                 √3 x U x cos ϕ            √3 x 400 x 0,93                       cos fi ≥ 0,93 

          ZESTAWIENIE ZABEZPIECZEŃ W PROJEKTOWANYM OBWODZIE NR 01[100]. 

     Zabezp. w rozłączniku w szafki pomiarowej: 1 x WTN-00/gF 40A, patrz rys. IE-02 

     Zabezp. przedl. w szafie: wył. selekt. ETIMAT T 3P 25A bez czł. zwarciowego, rys. IE-02 

     Zabezp. w rozłączniku w szafki pomiarowej: 1 x WTN-1/gF 63A, patrz rys. IE-02 

     Zabezp. w istniejącym. rozł. bezp. stacji transf. 3 x 125A. 

, rys. IE-02                         Rezystancja uziemienia sztucznego.  

     Uziemienie szafy rozdzielczej i szafki pomiarowej - proj. uziom pionowy, pogrążony.  

     Głębokość pogrążenia 4,5 m w głąb gruntu (3 pręty pomiedziowane GALMAR 

     fi 14,2 o dł. jednostkowej 1,5 m). Dopuszczalna rezystancja uziemienia dla szyny 

     PEN  proj. szafki pomiarowej wynosi R ≤ 30 Ω. 

     Uziemienie słupa z ochronnikami - proj. uziom pionowy, pogrążony. Głębokość 
     pogrążenia 9 m w głąb gruntu (6 prętów pomiedziowanych GALMAR fi 14,2 

     o dł. jednostkowej 1,5 m). Dopuszczalna rezystancja uziemienia dla słupa    

     z ochronnikami wynosi R ≤ 10 Ω, 
            Obliczenia przed dotykiem pośrednim [ochrona przeciwporażeniowa] 
                                                     Obliczenia, strony 21 - 22. 
                                       Obliczenia selektywności zwarciowej  
                                                     Obliczenia, strona 23 - 25. 
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ST. BRZEŚĆ TECHNIKUM

15,75 / 0,4 kV
400 kVA

OBW L.NAP TOR 2 [NN3-0830-04]

B1:1_1

WTN 1 gF
125 A 
5 s
APENA

istn. stan. 402/1

0 odb.wiej
Pi=0 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

L1:1

[Al] Al 70²
       + 70²
40 m

okres letni
Iz=275A

istn. stan. 402/1/2

0 odb.wiej
Pi=0 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

L1:2

[Al] Al 50²
       + 50²
80 m

okres letni
Iz=275A

istn. stan. krańc. 402/1/3

0 odb.wiej
Pi=0 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

K1:3

[Al] YAKXS4x 70²
       + 70²
200 m

spos. ułoż. D
Iz=175,5A
PVC

B1.1:1_1

WTN 1 gF
63 A 
5 s
APENA

proj. P1-Rs/LZV/F, dz. 45/4

0 odb.wiej
Pi=0 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

K1.1:1

[Al] YAKXS4x 70²
       + 70²
52 m

spos. ułoż. D
Iz=175,5A
PVC

B1.1:2_2

ogr. mocy
25 A 

ETIMAT T

B1.1:2_1

WTN 00 gF
40 A 
5 s
APENA

TL

0 odb.wiej
Pi=0 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

W1.1:2

[Cu] Cu 25²
       + 25²
1 m

spos. ułoż. A
Iz=73A
PVC

TGM

1 odb.wiej
Pi=12,5 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

K1.1:3

[Cu] YKY4x 10²
       + 10²
30 m

spos. ułoż. D
Iz=78A
PVCPRZYŁĄCZE NAPOWIETRZNE

1 odb.wiej
Pi=0 kW
cosφ = 0,93
U = 400 V
UL = 50 V

L1.2:1

[AsXS] AsXS 35²
       + 35²
28 m
BFK
okres letni
Iz=138A

BP ELPRON JAN KLOCKOWSKI  

Nazwa obwodu: PRZYŁACZE KBLOWE st. transf ''STARY BRZEŚĆ TECHNIKUM ROLNICZE'' [STA3-0830-04]
Licencja nr 59035 wer. 1. TN-C

©2015 EL-PRO (elpro@elpro.poczton.pl) informacje: www.obl2015.pl; info@obl2015.pl; EL-PRO, 20-882 Lublin, Organowa 11/19; 81 7418936, 601 229 221 Wiersz 1 Kolumna 1
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Nazwa obwodu: PRZYŁACZE KBLOWE st. transf ''STARY BRZEŚĆ TECHNIKUM ROLNICZE'' [STA3-0830-04]

BP ELPRON JAN KLOCKOWSKI  

Wyniki obliczeń skuteczności ochrony od porażeń:

Licencja nr 59035 wer. 1.

Element Opis l [m] Zabezpieczenie Opis zabezpieczenia Czas zadziałania [s] Zs [    ] Ia [A] Zs*Ia [V] Tolerancja[V] U [V] Izw [A]Zs*Ia   UΩ ≤

±0,89L1:1 22,24312,00,071WTN 1 gF 125 A (APENA)B1:1_1Al 70² 40,0 5,0 230 TAK 3 226,0

±2,56L1:2 63,92312,00,205WTN 1 gF 125 A (APENA)B1:1_1Al 50² 80,0 5,0 230 TAK 1 122,6

±5,23K1:3 130,85312,00,419WTN 1 gF 125 A (APENA)B1:1_1YAKXS4x 70² 200,0 5,0 230 TAK 548,4

±2,92K1.1:1 72,88153,00,476WTN 1 gF 63 A (APENA)B1.1:1_1YAKXS4x 70² 52,0 5,0 230 TAK 482,9

±1,90W1.1:2 47,4299,20,478WTN 00 gF 40 A (APENA)B1.1:2_1Cu 25² 1,0 5,0 230 TAK 481,2

±2,42K1.1:3 60,4899,20,610WTN 00 gF 40 A (APENA)B1.1:2_1YKY4x 10² 30,0 5,0 230 TAK 377,3

±5,96L1.2:1 149,11312,00,478WTN 1 gF 125 A (APENA)B1:1_1AsXS 35² 28,0 5,0 230 TAK 481,3

Program oblicza ww. wielkości zgodnie z PN-IEC 60364 w zakresie ochrony od porażeń prądem elektrycznym.
W obliczeniach uwzględniono wartość impedancji powiększoną o 25%.
Program korzysta ze stabelaryzowanych danych:
- rezystancje i reaktancje typowych transformatorów, kabli i przewodów linii napowietrznych i instalacyjnych wg "Komentarza do Rozp.Min.Przemysłu (...)" Instytutu Energetyki, wyd. SEP 1992
- rezystancje i reaktancje innych elementów wg danych producentów
- wartości skutecznych prądów wyłączalnych odczytano z pasmowych charakterystyk czasowo-prądowych wg PN lub danych producentów (tolerancja odczytu ±4%)
* - typ zdefiniowany przez Użytkownika

OCHRONA OD PORAŻEŃ JEST SKUTECZNA 

Strona: 1/1©2015 EL-PRO (elpro@elpro.poczton.pl) informacje: www.obl2015.pl; info@obl2015.pl; EL-PRO, 20-882 Lublin, Organowa 11/19; 81 7418936, 601 229 221
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Wyniki weryfikacji selektywno�ci zwarciowej zabezpiecze�:
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26. Opinia geotechniczna - nie dotyczy 
27. Zestawienie danych na umieszczenie urządzeń w pasie drogowym.  
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28. Kolizje / skrzyżowania   

      nie dotyczy   

29. Ingerencja w zieleń wysoką. 

      nie dotyczy   

30. Ochrona konserwatorska. 

       nie dotyczy 

31. Opis projektu zagospodarowania terenu.  

      1. Przedmiotem inwestycji jest budowa przyłącza kablowego  w miejscowości 

          STARY BRZEŚĆ, gm. Brześć Kujawski. 

     2. Zagospodarowanie w zakresie objętym inwestycją obejmuje dz. nr: 82/1, 32, 45/4. 

         W terenie objętym projektem istnieje linia kablowa nN, linia napowietrzna nn 

         W otaczającym terenie zlokalizowano budynki mieszkalne. 

     3. Projektowane zagospodarowanie terenu obejmuje: linię kablową energetyczną nN, 

         montaż szafy rozdzielczej i szafki pomiarowej. 

         Lokalizacja projektowanego obiektu budowlanego nie wymaga ingerencji w zieleń. 

     4. Teren objęty projektowaniem, tzn. obszar oraz obiekt nie jest wpisany do rejestru 

         zabytków oraz nie podlega ochronie konserwatorskiej. 

     5. Brak jest i nie przewiduje się występowania zagrożeń dla środowiska oraz higieny 

         i zdrowia użytkowników projektowanego obiektu budowlanego. 

     6. Inwestycja, zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010r. 

         w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowiska  

         (Dz.U.2019, poz. 1839 z późniejszymi zmianami) nie oddziaływuje na środowisko  

         na podstawie art. 60 z Ustawy z dnia 3 października 2017 r. o udostępnianiu 

         informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  

        środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz.1227) 

         nie podlegają przeprowadzeniu oceny oddziaływania przedsięwzięć na środowisko. 

     7. Inwestycja nie jest zlokalizowana na terenie górniczym, nie jest narażona na  

         osuwanie się mas ziemnych i nie jest narażona na niebezpieczeństwo powodzi. 

     8. Inwestycja nie jest położona w zasięgu obszarów chronionych na podstawie  

         przepisów o ochronie przyrody i przepisów o ochronie gruntów rolnych i leśnych. 

     9. Planowana inwestycja znajduje się poza strefami wymagającymi szczególnej  

         ochrony konserwatorskiej. 

 32. Obszar oddziaływania inwestycji.  

        OBSZAR ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU OBEJMUJE DZIAŁKI NR 82/1, 32, 45/4. 

                           w m. STARY BRZEŚĆ, gm. Brześć Kujawski 
        INWESTYCJA NIE ODDZIAŁYWUJE NEGATYWNIE NA ZDROWIE  

        LUDZI I OBIEKTY SĄSIEDNIE. 
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33. Uwagi . 
Podczas przygotowania i wykonywania prac należy: 

- zapewnić nadzór instytucji użytkujących urządzenia inżynierskie, obsługę geodezyjną oraz  

  powiadomić wszystkich właścicieli i użytkowników terenu 

- zastosować się do wytycznych i przestrzegać przepisów BHP, ppoż., instrukcji  

  i załączników do instrukcji Energa-Operator SA, standardów technicznych zawartych w zał.  

  do standardów technicznych w Energa-Operator SA oraz instrukcji prac pod napięciem  

  i procedur dopuszczenia do pracy na urządzeniach Energa-Operator SA 

- uzgodnić opisy, nazwy i numery eksploatacyjne poszczególnych elementów sieci 

  i urządzeń z odpowiednim dla danego regionu Rejonem Dystrybucji Energa-Operator SA 

- uwzględnić na etapie wykonawstwa zalecenia, decyzji uzgodnień i sprawdzenia niniejszego 

  projektu 

- podczas prowadzenia robót ziemnych zachować ostrożność, gdyż nie wyklucza się  

  istnienia nie wskazanych na planie urządzeń podziemnych, które nie były zgłoszone do  

  inwentaryzacji lub o których brak informacji w instytucjach branżowych 

- urządzenia podziemne napotykane w trakcie prowadzenia robót ziemnych należy traktować  

  jako czynne i zachować szczególna ostrożność przy zbliżeniach i skrzyżowaniach 

- zlecić wytyczenie oraz geodezyjny pomiar wykonawczy geodecie 

- stan nawierzchni po robotach ziemnych doprowadzić do stanu pierwotnego 

Po zakończeniu prac wykonać pomiary i próby pomontażowe oraz sporządzić protokóły a do  

odbioru końcowego należy przedstawić komplet dokumentów wymaganych przez ENERGA- 

OPERATOR SA. W projekcie zastosowano wyłącznie materiały posiadające aktualne atesty  

i certyfikaty dopuszczające do stosowania w budownictwie. Dopuszcza się zastosowanie  

zamienników materiałowych o równorzędnych parametrach technicznych lub wyższych, posiadających 

atesty i certyfikaty dopuszczające do stosowania na terenie RP. Stosowanie  zamienników nie może 

powodować wzrostu kosztów robót budowlano-montażowych.  

Zgodnie z Prawem Budowlanym  zastosowanie zamienników nie może spowodować zmian  

odstępujących w sposób istotny od zatwierdzonego projektu budowlanego. lub warunków 

pozwolenia na budowę. Wprowadzenie zamienników wymaga zgody Inwestora,  

odpowiednich zapisów w Dzienniku Budowy oraz powinno być potwierdzone przez  

projektanta i inspektora nadzoru inwestorskiego.. 

 

34. Zestawienia montażowe i demontażowe. 
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  słup typu E   słup typu ŻN   słup drewniany

                      4. Podłączenie ochronników z uziomem słupa: albo końcówki kablowe ze śrubami M 10 x 25,  [kolor niebieski] przewodem AsXSn 1 x 50mm2 - 2m,  podłączone do wykonanych otworów w bednarce [zalecane], albo zacisk   

                      1. Wykonać uziom typu P1 x 9 [ R ≤ 10 Ω ] dla stanowiska nr 401/1/3, Skosztorysowano bednarkę w ż-z pasy na całej długości słupa 9m.

                      2. Uziom [1 x głowica pogrążająca GALMAR 3/4 ''do pręta fi 14,2 oraz 1 x grot GALMAR ułatwiający pogrążanie ¾ ‘’ do pręta fi 14,2 ]. Dla stanowiska jw. w gruncie: pręty stalowe, ocynkowane fi 14,2, uziom prętowy P1,

                          lc = 6 szt. [1 x 6 x pręt FeZn /fi 14,2 mm, dł. jedn 1,5 m] + taśma Fe/Zn 25 x 4mm w ziemi - 9m.

                      3. Ujęto bednarkę w ż-z pasy na całej dł. słupa 9m - ROZWIĄZANIE ZALECANE. Dla bednarki wewnątrz słupa ilość 1 x [1,5m - góra + 2,5m - dół] = 4m poprzez śruby M10 x 25 zacisk probierczy - góra i dół słupa - NIEZALECANE

                          ŻUK [2442] połączenie z bednarką, skosztorysowano oba warianty z uwagi na niewielkie koszty materiałów.

uziom słupa

5
2

m

str. 30

Razem

                                                                                                                                                                                                                                                                                                 zamiennie                                      

DEMONTAŻ:zdemontować ze słupa rurę ochronna z uchwytami i zaciskami oraz uziom [bednarkę od góry i dołu słupa z ochronnikmi] z przeznaczeniem na złom. Uziom w ziemi pozostawić, jako niewykorzystany.

 DEMONTAZ - śruby, zaciski itp. z przeznaczeniem na złom
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38. Informacja BIOZ .           
        (wg. Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 roku). 

  I. DANE: 
                                    Nazwa i adres obiektu budowlanego. 
                                              PRZYŁĄCZE  KABLOWE 
     STARY BRZEŚĆ, gm. Brześć Kujawski wg stanu prawnego podziału działek. 
                                           Nazwa inwestora i adres. 
    ENERGA - OPERATOR SA O/Toruń, ul. Gen. Bema 128, 87-100 Toruń 
    Imię i nazwisko projektanta sporządzającego informację:  inż. Jan Klockowski 
 

 II. CZĘŚĆ OPISOWA: 
                          Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego. 
Zakres robót oraz kolejność realizacji: 

• wykopanie rowu kablowego dla ułożenia kabla 

• wykonanie podsypki na dnie rowu kablowego 

• ułożenie kabla w wykopie  

• montaż szafki pomiarowej 

• założenie oznaczników na kablu oraz w szafce pomiarowej 

• etapowy odbiór wykonanych linii kablowej przed zasypaniem 

• przysypanie kabli 10 cm warstwą piasku 

• zasypanie rowu 15 cm warstwą gruntu rodzimego 

• ułożenie w rowie folii z PCV koloru niebieskiego nad kablem nn 

• zasypanie rowu kablowego i rozplantowanie nadmiaru ziemi 

• wyprowadzenie istn.  kabla z istn. słupa linii napowietrznej do proj. szafy rozdz. 

• wprowadzenie nowego kabla z proj. szafy rozdz. na słup linii napowietrznej 

• montaż ochronników przepięciowych  na stan. nr 402/1/3 

• uziemienie istniejącego słupa z ochronnikami nr 402/1/3 

• wyprowadzenie kabla z proj. szafy rozdz. do projektowanej szafy pomiarowej 

• wprowadzenie kabla do projektowanej szafy pomiarowej 

• wykonanie uziemienia słupa z ochronnikami i szyny PEN w szafie rozdz. i szafce pom. 

• badanie i pomiary linii kablowej nn oraz pomiar uziomu szafki pomiarowej   
Wykaz ważniejszych obiektów budowlanych:  

• linia napowietrzna 0,4kV 
Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie       

   bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: 

• czynne sieci uzbrojenia naziemnego i podziemnego terenu 
Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót: 

Skala zagrożenia Rodzaj zagrożenia Miejsce Czas występowania 

Niskie Wpadnięcie do rowu 

kablowego 

Na trasie wykopów linii 

kablowych 

Od czasu rozpoczęcia wykopów                

do czasu ich zasypania 

Średnie Porażenie prądem 

elektrycznym 

roboty w szafce 

pomiarowej 

Podczas montażu aparatów                      

i podłączania kabla 

Średnie Potrącenie pojazdem 

mechanicznym 

Na trasie wykopów linii 

kablowych 

Podczas wykonywania robót                  

w pasie drogowym 

Średnie Spadnięcie z wysokości Podłączenie kabla do 

linii napowietrznej 

Od czasu rozpoczęcia prac                  

do ich zakończenia 

Średnie Natrafienie na 

niewybuchy 

Na trasie linii 

kablowych 

Od czasu rozpoczęcia wykopów                

do czasu ich zasypania 
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Sposób instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji zadania 

• Wszyscy pracownicy zatrudnieni przy realizacji robót powinni być przeszkoleni w 
zakresie przestrzegania ogólnych i szczegółowych przepisów BHP przy wykonywaniu 
w/w robót. 

• Pracownicy w zakresie pełnionych obowiązków i posiadanej specjalizacji muszą 
posiadać zaświadczenia kwalifikacyjne i uprawnienia zawodowe. 

• Przed przystąpieniem do realizacji robót należy poinformować pracowników o 
szczególnych zagrożeniach i uwarunkowaniach występujących w trakcie wykonywania 
robót oraz pouczyć ich o sposobie zachowania się w przypadku wystąpienia 
zagrożenia. 

   Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym  
      z wykonywania robót w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub ich sąsiedztwie,    
      zapewniając bezpieczną i sprawną komunikację w przypadku wystąpienia zagrożenia. 

• Teren prowadzenia robót oznaczyć taśmą biało-czerwoną, zawieszoną na wysokości  
         0,6 m - 0,8 m i tablicami ostrzegawczymi. 

• Nie wykonywać robót po zapadnięciu zmroku i przy złej widoczności. 

• Stosować się do warunków zawartych w uzgodnieniach z gestorami sieci. 

• Stosować się do wymagań zawartych w opisie technicznym do projektu i wynikających  
   z aktualnych przepisów BHP. 

  Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników. 

• Zapoznanie pracowników z zakresem i charakterem robót, wynikającym z projektu 
budowlanego. 

• Ogólny instruktaż BHP przed rozpoczęciem robót. 

• Dodatkowy instruktaż BHP w przypadku zmiany charakteru robót. 

• Wszystkie szkolenia i instruktaże stanowiskowe winny zostać odnotowane w zeszycie 
instruktaży. 

• Osobami uprawnionymi do udzielania instruktażu są: brygadzista, kierownik robót, 
inspektor ds. BHP. 

  Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających  
  niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót w strefach szczególnego  
  zagrożenia. 

• Wyposażenie pracowników w środki ochrony osobistej takich jak: kaski 
bezpieczeństwa, rękawice ochronne, kamizelki odblaskowe. 

• Wyposażenie pracowników w środki łączności. 

• Wyposażenie ekipy elektromonterów w lekki samochód brygadowy, minikoparkę, 
mechaniczny ubijak wibracyjny oraz zestaw narzędzi i przyrządów pomiarowych 
posiadających aktualny atest. 

• Wyposażenie bazy budowy w sprzęt p-poż oraz w apteczkę. 

• Należy zachować wymagane odległości pracującego sprzętu i maszyn od czynnych 
urządzeń elektroenergetycznych. 

• Wszyscy pracownicy zatrudnieni przy realizacji robót powinni być przeszkoleni w 
zakresie przestrzegania ogólnych i szczegółowych przepisów BHP przy wykonywaniu 
ww robót. 

• Pracownicy  w zakresie pełnionych obowiązków i posiadanej specjalizacji muszą 
posiadać zaświadczenia kwalifikacyjne i uprawnienia zawodowe. 

• Przed przystąpieniem do realizacji robót należy poinformować pracowników  
      o szczególnych zagrożeniach i uwarunkowaniach występujących w trakcie  
      wykonywania robót oraz pouczyć ich o sposobie zachowania się w przypadku   
      wystąpienia zagrożenia. 
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  Wskazanie miejsca przechowywania dokumentów. 

• Projekt budowlany, dziennik budowy, lista obecności oraz zeszyt instruktaży, winny 
znajdować się w biurze budowy. 

• Dokumenty niezbędne do prawidłowej eksploatacji maszyn i pojazdów są w posiadaniu 
operatorów tych maszyn. 

• Pisemne polecenia na prace w pobliżu czynnych urządzeń elektroenergetycznych, 
winny być w posiadaniu brygadzisty. 

    
 
         projektant, Jan Klockowski 
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proj. szafka P1-Rs/LZV/F

proj. KRSN-00/4R-NH2/Fprzecisk SRS 110
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